
V jednom malém uprostřed vsi žila

matka se svými dvěma . Holena byla její

vlastní dcera a Maruška byla nevlastní. Proto-

že ale byla Maruška mnohem krásnější než

Holena, matka ji z duše nenáviděla a Holena

jakbysmet. Holena s matkou Marušce ubližo-

valy a dávaly jí najevo, jak moc rády ji nemají.

Maruška se starala sama o celou domácnost

i o veškerá a ty dvě se celé dny válely

u .

Jednoho zimního dne si Holena usmyslela,

že chce kytičku fialek. „Jdi Maruno a přines mi

!“ rozkázala své sestře. „Ale sestřičko,

kde teď v zimě mám natrhat?“ podivila se

Maruška, „vždyť je všude tolik !“ Holena

Dvanáct měsíčků



ale Marušce povídala, že pokud jí fialky nedo-

nese, hodně zle se jí povede, se v

se tedy Maruška vydala hledat.

Brodila se hromadami , až v dáli uviděla

planout . Kolem ohně sedělo na kame-

nech dvanáct mužů, každý z nich byl zástup-

cem jednoho měsíce v roce. „Dobrý den, milí

pánové, mohla bych se u vašeho trochu

ohřát?“ požádala je Maruška uctivě. Leden,

který zrovna vládl, souhlasil. A zvědaví muži

se Marušky ptali, proč je v takové zimě sama

uprostřed , ona jim tedy vyprávěla,

že musí své sestře přinést .

Mužům se hodné zželelo, tak Leden po-

kynul Březnu a ten mávl . Opodál se

na paloučku zazelenala a na ní vyrostly

nádherné . Maruška fialky natrhala, mu-



žům poděkovala a rychle je běžela předat své

sestře.

Holena i macecha se velmi divily, kde mohla Ma-

ruška sehnat v tuhé zimě fialky. A protože ji

z duše nenáviděly, přikázaly jí, ať jde zpátky

do a v malém jim přinese lesní

Maruška se tedy vrátila do té ukrutné zimy

a bloudila lesem, až opět došla k , kolem

kterého seděli hodní muži. „Proč jsi zpátky,

fialky jsi přeci domů už přinesla?“ tázali se

muži Marušky. A ta jim povídala, že její sestra

nebyla spokojená a usmyslela si, že chce z lesa

přinést . „Jahody teď v zimě?“ podivil

se Leden a zavelel: „Bratře Červne, pomoz té

ubohé dívce.“ Červen tedy mávl a opo-

dál se v lese zazelenala a na ní se obje-

vily červené . A tak je Maruška rychle

.



natrhala, poděkovala mužům a běžela je od-

nést domů. Macecha s Holenou si na jahodách

pochutnaly, ale stejně nebyly spokojené a po-

slaly Marušku do pro .

Brodila se sněhem, třásla se zimou, až došla

k ohni s dvanácti muži. Když muži svolili,

aby se Maruška u jejich ohřála, opět se

jí tázali, co dělá v té zimě sama v . Ma-

ruška jim vyprávěla, že musí natrhat ,

pro která ji macecha se sestrou poslaly, jinak

že se jí velmi zle povede. Mužům bylo Marušky

líto, a tak Leden pokynul Září a ten mávl .

Nedaleko se zazelenal , na kterém začala

růst nádherná červená . Maruška rychle

otrhala tolik jablek, kolik jich unesla, mužům

uctivě poděkovala a spěchala domů. Holeně

s macechou jablka velmi chutnala, a protože



jich měly málo, rozhodly se, že půjdou do

samy a natrhají si jablek plnou .

Obě se brodily sněhem, mráz jim zalézal

za , až došly k ohni, kolem kterého sedělo

dvanáct mužů. Okamžitě se vecpaly bez svo-

lení mezi ně, aby se zahřály. Zeny svým cho-

váním měsíce velmi urazily, a tak Leden mávl

rukou a v tu chvíli začalo hustě a silně

foukal . Zenám už síly nestačily a pad-

ly do .

Maruška macechu se sestrou marně vyhlížela,

ale už se jich nedočkala a od té doby žila

v sama a dobře se jí vedlo.


